ным средствам, определять вероятность наступления банкротства, а также выявлять обеспеченность денежными средствами чистой прибыли в качестве основного источника пополнения оборотного капитала и обновления производственного потенциала предприятия.

УДК 658.15

ОЦЕНКА ПРИТОКА ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ

Шостко И.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет» г. Гродно, Республика Беларусь

Скварнюк И.Ф.

УО «Гродненский государственный университет им. Я. Купалы» г. Гродно, Республика Беларусь

В условиях недостатка финансовых ресурсов для технологического перевооружения предприятий и расширенного воспроизводства необходим поиск новых источников притока инвестиций. Одним из дополнительных источников роста экономики страны являются прямые инвестиции зарубежных компаний.

На приток иностранных инвестиций влияет комплекс факторов и условий, среди которых — политическая и экономическая стабильность, устойчивость законодательства, эффективность финансовой системы, качество и стоимость рабочей силы, научный потенциал, возможность выхода на новые рынки реализации продукции.

С учетом правовой системы, определенных гарантий неприкосновенности собственности инвестора и других факторов складывается недостаточно высокая оценка инвестиционного климата в Республике Беларусь.

Одним из ключевых факторов формирования наиболее благоприятной ситуации является дальнейшее совершенствование действующей налоговой системы.

Для дополнительного стимулирования притока прямых иностранных инвестиций необходима система налоговых льгот и поощрений целевой и адресной направленности, которая может включить следующие льготы для предприятий: а) полностью экспортирующих собственную продукцию — беспошлинный ввоз сырья, материалов для собственного производства; б) экспортоориентированной направленностью — каникулы по налогам; в) использующих производство, осно-

ванное на новых и высоких технологиях, а также вкладывающих крупные капиталы или на долгосрочной основе – освобождение от местных налогов и сборов в районах, пострадавших от катастрофы на ЧАЭС. В дополнение вышесказанному освобождать от НДС на определенный срок предприятия, использующие вторичное сырье.

Предложенные мероприятия позволят увеличить приток прямых иностранных инвестиций в экономику нашей страны.

УДК 631.16: 658.152 (476)

ВЛИЯНИЕ ОЦЕНКИ ВЛОЖЕНИЙ ВО ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ НА ДРУГИЕ ОБЪЕКТЫ БУХГАЛТЕРСКОГО И НАЛОГОВОГО УЧЕТА

Щербатюк С.Ю.

УО "Гродненский государственный аграрный университет" г. Гродно, Республика Беларусь

Правильная организация учета вложений во внеоборотные активы приобретает чрезвычайную актуальность, поскольку от этого зависит достоверность информации об активах, представленной в балансе, а в конечном итоге - первоначальная стоимость объектов основных средств и нематериальных активов. В свою очередь, достоверность оценки указанных объектов влияет на амортизируемую их стоимость, а соответственно, и на сумму начисленной амортизации. Поскольку амортизация основных средств и нематериальных активов включается в себестоимость производимой продукции, то, следовательно, искажение её суммы приводит к неверному формированию производственных затрат, а также исчислению себестоимости продукции и ошибочном представлении сведений о финансовых результатах. Кроме того, организации Республики Беларусь, исчисляющие и уплачивающие налоги в бюджет по общей системе, исчисляют налог на недвижимость, при этом налогооблагаемой базой является остаточная стоимость основных средств, которая определяется как разница между первоначальной стоимостью и суммой начисленной амортизации. При этом сумма налога на недвижимость является формирующим элементом налогооблагаемой базы для исчисления налога на прибыль.

При оценке объектов основных средств следует учитывать, что сумма вложений во внеоборотные активы может быть уменьшена. В частности, на стоимость полученных при проведении работ по строительству попутно добытого сырья, материалов от разборки (возвратные